



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

习近平对民政工作作出重要指示强调，加强普惠性基础性兜底性民生建设

积极主动为人民群众做好事办实事解难事

据新华社北京10月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对民政工作作出重要指示指出，近年来，民政系统认真贯彻落实党中央决策部署，扎实履职尽责，各项工作取得新进展，有力服务了党和国家工作大局。

习近平强调，中国式现代化，民生为大。新时代新征程，各级党委和政府要坚持以人民为中心，加强对民政工作的领导，加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，解决好人民最关心最直接最现实的利益问题，不断推动民政事业高质量发

展。各级民政部门要坚持党的领导、加强党的建设，深化改革创新，完善政策制度体系、服务保障体系、监督管理体系、社会参与体系，着力推进实施积极应对人口老龄化国家战略，着力提升社会救助、社会福利、社会事务、社会治理工作水平，积极主动为人民群众做好事、办实事、解难事，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出应有贡献。

第十五次全国民政会议10月25日至26日在京召开。会上传达了习近平重要指示。

300多位专家学者
齐聚南通展开学术研讨
以多学科交叉融合促协同发展

本报讯（记者王玮丽）昨日，第八届新能源新材料及先进制造技术（国际）学术研讨会在南通举行。来自海外科技团体、全国性学会以及高校、科研院所的300多位专家学者齐聚一堂，交流当前能源利用与先进制造领域所面临的形势和挑战，共同探寻解决问题的新方法和新路径。

当前，新一轮科技革命和产业变革深入推进，绿色低碳、数智化、可持续发展成为时代主题，新能源、新材料及先进制造技术，作为顺应科技创新潮流、推进产业结构调整的战略性新兴产业，已成为经济发展的最大风口、最强蓝海。

苏州大学教授袁银男长期从事发动机节能、代用燃料技术与污染物排放控制的研究工作。在他看来，科技创新是多学科交叉融合的产物，新能源、新材料和先进制造等学科互相交织，协同发展。作为南通大学原校长，袁银男持续关注着南通的发展。“南通制造业发达，海工装备产业走在江苏乃至全国前列，目前也在利用沿江沿海开发的优势大力发展风电产业。”他认为，风电、光伏等输入的节点在苏中苏北，用户主要在苏南地区，新能源的跨江输送是一个很复杂的工程，涉及很多学科的技术。“张謇先生曾经说过‘学必期于用，用必适于地’，助力产业转型和地方经济社会发展，也是我们做学术研究的根本动力。”

无锡明恒混合动力技术有限公司首席技术官博士张彤所在的企业是南通大学的研究生实习基地，校企双方深度融合，十几年来培养了一大批应用型人才，也取得了不少产学研成果。“南通已经在布局新能源产业，但孕育成一个完善的供应链系统，还需要一定时间。”他表示，将持续推动产学研紧密合作，尽可能让好的供应链、好的技术在产品上面得到应用。

本届研讨会由南通大学、南通理工学院、省内燃机学会、省工程热物理学会、市科协联合主办。

苏锡通赴京开展“四对接”活动
助力产业升级和创新发展

本报讯（记者吴雷云 通讯员尹迪）25日，苏锡通科技产业园区“四对接”（高校毕业生、高层次人才、高质量项目、高价值资本）活动在北京举办。本次活动聚焦高层次人才、高质量项目和高价值资本，旨在推动园区与以清华大学为代表的顶尖学府及优质企业的深度合作，助力区域产业升级和创新发展。

活动中，与会人员参观了品驰医疗并签署合作协议，双方将进一步深化在生命健康领域的合作。“中关村（清华）梦想课堂—苏锡通创智天地”揭牌，集聚高端产业科技创新资源，打造新型工业化产业示范基地。清控金信与苏锡通园区签署了南通创智科技成果转化基金合作协议，并发布拟投项目。该基金将重点投向信息技术、智能制造、生物技术等领域的优质孵化项目，推动科技成果的转化和应用。

与会人员还参观了清华大学经济管理学院x-lab，并就创新创业人才的培养和科技成果的转化等议题进行了深入交流。未来，苏锡通园区将深化“四对接”合作，推动科技成果的转化和应用，为区域经济的持续健康发展作出更大的贡献。



25日，参会人员在中远海运船务的海洋工程博物馆参观。当日，由中远海运重工与中船集团第十一研究所联合举办的“船舶工业智能制造发展与创新交流会”在通举办。此次会议以“数融船业、智驭未来”为主题，聚焦船舶智能制造发展的新趋势，深入探讨了我国船舶工业智能制造的发展现状、行业动态以及国内外船舶工业科技的前沿方向。

通讯员 殷丹锋文 记者 许丛军摄

第十三届中国曲艺牡丹奖颁奖仪式暨惠民演出在通举行
阔步新征程 江海展华章

本报讯（记者李彤）昨晚，由中国文联、中国曲协、省委宣传部、省文联共同主办的“南通牡丹颂”——第十三届中国曲艺牡丹奖颁奖仪式暨惠民演出在南通大剧院举行（上图 通讯员孔伟摄）。中国文联党组成员、书记处书记高世名，省委常委、宣传部部长徐缨，中国曲协分党组书记、驻会副主席杨发航，省文联党组书记、副主席、书记处第一书记常胜梅，市委副书记、市长张彤，市政协主席黄巍东共同推杆为活动揭幕。

两年一届的中国曲艺牡丹奖，是全国性曲艺专业最高奖项。自2000年设立至今，20多年的不断发展，牡丹奖颁奖系列活动已成为弘扬中华优秀传统文化、展示曲艺艺术魅力的重要品牌，成为曲艺名家新秀云集、各曲种精品荟萃交流的艺术盛会，成为曲艺服务人民、回报社会的重要平台。

张彤代表市委、市政府向出席盛会的领导嘉宾表示欢迎，向关心支持南通经济社会发展的各界人士表示感谢。她说，南

通滨江临海连上海，是一座江风海韵、南北雄的历史文化名城。近年来，我们深入学习贯彻习近平文化思想，更加注重以文兴业、以文聚力、以文化经，促进人文与经济共生共荣。南通曲艺氛围浓厚，地方曲艺种类丰富，全市20余部作品荣获中国曲艺牡丹奖等国家级、省级奖项，通州区“曲艺之乡”品牌持续擦亮，“启东评弹”入选省级非物质文化遗产代表性项目名录，蓬勃的曲艺文化已经成为江海文化的特色注脚。本届“牡丹奖”系列活动在通举办，充分体现了中国文联、中国曲协对南通曲艺事业的信任厚爱与关心支持，必将推动曲艺艺术焕发新的活力与光彩。她表示，南通将以承办此次活动为契机，扎实推动地方曲艺繁荣发展，让江海文化在新时代展现更大魅力。

本届牡丹奖以“阔步新征程、江海展华章”为主题，共收到来自中国曲协32家团体会员、艺委会、中直文艺院团、省级文化馆以及香港、澳门、台湾地区有关团体报送的

465个节目。当晚，“中国文联终身成就奖”、第十三届中国曲艺牡丹奖节目奖、表演奖、文学奖、新人奖等奖项逐一颁出。

活动期间，“江海雅集”评弹流派（南通籍）名家新秀演唱会、第五期中国曲艺牡丹奖得主高级研修班、“江风海韵”长江流域非遗曲艺交流展演、第十三届中国曲艺牡丹奖得主见面会等已成功举办。据了解，本月底前还将举办第五届“通州杯”全国曲艺小剧场新作展演，立体展示曲艺小剧场守住传统的魂、把定艺德的根、走稳创新的路、赢得观众的心的发展思路和成果；“江

苏文艺·名家讲坛”曲艺名家走进南通大学，共话曲艺发展；“国色天香”第十三届中国曲艺牡丹奖获奖曲目惠民演出和“繁花竞放”曲艺名家新秀欢送笑专场惠民演出走进南通有戏剧院和江苏警官学院；“花开时节”优秀青年曲艺人才专场演出走进海门保利剧院小剧场等活动。文脉赓续，弦歌不辍，真正通过“走出去”，让曲艺成果惠及更多基层群众，滋润百姓生活。

省文旅厅、省文联、省曲协相关负责人，以及市领导陈冬梅、于立忠、徐峰参加活动。

国色芬芳绽江海

——“南通牡丹颂”第十三届中国曲艺牡丹奖颁奖仪式暨惠民演出侧记

A2

三万多名乐迷齐聚通城
第三届紫琅音乐节激情开唱

本报讯（记者高阳）昨日，第三届南通紫琅音乐节在南通大剧院东北侧紫琅音乐广场激情开唱。三万多名乐迷相约金秋通城，共赴一场如期而至的音乐狂欢。

首日阵容强大，薛之谦、魏晨、毛不易、

石凯、王啸坤等10位知名音乐人轮番登场，一首首耳熟能详的流行曲目，迅速唤醒了乐迷的多巴胺，现场气氛十分热烈。

作为南通文旅新IP，紫琅音乐节自去

年成功首演以来，备受各地乐迷关注。与前

两届相比，今年的音乐节场地面积更大、现

场设备更优、配套服务措施更完善，为乐迷

打造了沉浸式的音浪享受和更优质的音乐

体验。

今年，市文广旅局结合“江海有情，南

通有请”文旅矩阵的打造，继续在全市范围内针对乐迷开展了一系列景区、酒店优惠活动。乐迷凭音乐节票根，在音乐节期间可以免费畅游全市国有景区，畅享各种酒店优惠；在音乐节现场，设置了潮流拍照打卡点、特色美食展示区、文创集市、音乐节周边等文化消费场景，让乐迷在欣赏音乐的同时，获得多重享受、丰富出行体验。

第三届紫琅音乐节今日精彩继续，痛仰、二手玫瑰、回春丹、夏日入侵企画等乐队唱作人将集结亮相，为乐迷带来一场动感十足的音乐享受。

启东中远海运海工深耕海洋工程装备领域

风电安装船订单合同额累计超130亿元

本报讯（记者黄海）记者昨天从启东中远海运海工获悉，该公司与全球知名海事公司BW集团旗下丹麦卡德勒公司的风电安装船系列订单合同额累计超130亿元。目前，5艘系列船中，第一艘“Wind Peak”号已经交付，第二艘在码头舾装，第三艘在船坞搭建，第四艘已开工……所有新船预计在2025年至2027年交付。

“Wind Peak”号是目前全球技术规格最高、最先进的海上风电安装船，集先进设计理念、高端制造技术与智能化

管理系统于一身，专为应对深远海复杂海况设计，能够满足当前及未来海上风电项目的安装需求。该船拥有5600平方米的甲板面积，有效载荷超过17600吨，主吊起重能力超过2500吨，可使用混合动力，生活区可容纳130人。

据了解，该系列风电安装船具备世界领先的技术水平和强大的吊装能力，最大作业水深达到70米，能够一次运输和安装7套完整的15MW风机或5套20MW以上的风机。另外该系列风电安装船配备

5000kW·h超大电池组以及甲醇Ready系统，具备油、电等多种混合动力，是一款超大绿色清洁的海上风电安装船。同时该系列风电安装船按照最严格稳定性规范进行设计，可以在海上应对13级台风，能够应对更大规模、更复杂的海上风电项目。

启东中远海运海工为全球知名的海洋工程装备制造企业，一直致力于为全球客户提供设计和生产优质的海洋工程装备。早在2010年初，启东中远海运海工已经布局并进入风电安装船领域，并为中国及欧

“数据要素×”大赛全国总决赛颁奖
我市一项目获商业价值奖

A2看南通·要闻

江苏加强耕地保护
突破耕地红线终身追责

A4观天下

